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Resolva 5 das 6 questões abaixo, e escreva o número da questão que você não resolveu:

Se não marcar nenhuma questão, todas as questões serão corrigidas e terão peso 100
6 ≈ 16, 67.

1. Considere A e F , subconjuntos de R, de forma que A é aberto e F é fechado. Mostre que

F −A é fechado e que A−F é aberto. Em pelo menos um dos itens deve-se usar obrigatoriamente

a definição de conjunto aberto e de conjunto fechado.

2. Mostre que int(X) ⊂ X ′ qualquer que seja X ⊂ R. Dito de outra forma, todo ponto interior

de X é ponto de acumulação de X.

3. Sejam X ⊂ R um conjunto não vazio, a ∈ X ′ e f : X → R uma função. Se lim
x→a

f(x) = L

então mostre que lim
x→a
|f(x)| = |L|. Dê um contra-exemplo para mostrar que o rećıproco não é

necessariamente verdadeiro, isto é, se lim
x→a
|f(x)| = |L| não necessariamente se tem lim

x→a
f(x) = L.

4. (Teorema do confronto) Seja X ⊂ R um conjunto não vazio e a ∈ X ′. Suponha que

f, g, h : X → R são funções que satisfazem

f(x) ≤ h(x) ≤ g(x)

para todo x ∈ X. Se lim
x→a

f(x) = L = lim
x→a

g(x), então mostre que lim
x→a

h(x) = L.

5. Sejam X ⊂ R um conjunto não vazio, a ∈ X ′ e f : X → R uma função. Se lim
x→a

f(x) = L,

então mostre que L é ponto aderente do conjunto Im(f).

6. Sejam X ⊂ R um conjunto não vazio, a ∈ X ′ e f, g : X → R duas funções. Se f é limitada em

uma vizinhança de a, e lim
x→a

g(x) =∞, então mostre que

lim
x→a

f(x) + g(x) =∞.

Para toda esta prova, considere N = {1, 2, 3, 4, . . . }.


